



潘永娟懵了，她明明活得好好的，怎么就成死人了？

她赶紧到社保局询问，结果对方告诉她，她确实已经是死亡人员。

同时，社保局还告诉潘永娟，是  
一名男子带齐了各种可以证明她死亡的材料，来办理的。

经查实，该男子竟然是她的丈夫梁标。这也是开篇提到的，警方要抓他原因。

三个月后，警察终于找到线索，梁标在老家出现了。

梁标在老家有一套房子，正在装修，那天，就在这套装修的房子附近，梁标被抓住了。



就在这时，社保局工作人员向警方提供了其他的证据，证明当时就是梁标本人来办理的。

原来，梁标去办理手续时，需要提供他本人的身份证原件，工作人员核实过身份证和本人是相符的，就是梁标。

收到这一信息后，警察又询问梁标，没想到梁标竟然说，身份证丢了，不见了。

没准是别人捡到他的身份证，冒充他去办理的，他现在用的身份证是后来补办的。

但是，警察在抓到梁标后，从他身上搜到了他正在使用的身份证。

经过比对，这张身份证和社保局核验过的身份证，无论从身份证号，还是有效期限，各种信息都是一致的。

而且，经过在公安系统中查询，没有发现梁标有补办身份证的记录。

此外，经过社保局提供的其他证据，潘永娟死后的钱，**一共11万多**，都打到了申办人提供的银行卡账户，而这个账户，就是梁标的。



嫌她饭做的不好吃，衣服洗的不干净，常常因为这些小事，对她不是打就是骂。

潘永娟上一天班回到家里，不管多累，家里都是冷锅冷灶

梁标不上班，还要让上班回来的潘永娟做饭给他吃。做好饭后，还要盛好，端到他面前。

潘永娟开了工资，就要立马交给他，不交就又是一顿打。

用潘永娟的话说，他的心就是石头做的，怎么捂都捂不热。早知道他这样，就是嫁不出去，也不嫁他这样的。

尽管两个人的

感情不好，但婚后，二人还是陆续生了四个孩子。因为梁标重男轻女，生到第三个，才有了儿子，生女儿就要受气。

潘永娟经常一身伤去上班，梁标还经常到工厂找她闹，工厂的工友，都知道他有这样一个丈夫。



这家工厂有200多名员工，厂里每个月都是按照这份名单，给大家交保险，从来没出过问题。

工作人员便给社保局打电话，社保局查询后回复，系统里面没有这个人，她已经被移到死亡人员库里去了。

## 潘永娟被“死亡”

潘永娟明明在我们这好好的上班，怎么成了死亡人员呢？工厂工作人员，赶紧把这一情况通知潘永娟。

潘永娟年

近50，在这家工厂

工作了将近10年时间，每月工资不到2000元，社保对她来说是不可或缺的保障。



眼见社保交不上，自己还成了死亡人员，她赶紧请假，去社保局问清楚。

到了社保局后，这里的工作人员告诉她，在2016年11月的时候，一名男子带齐了各种可以证明潘永娟死亡的材料，来办理她的社保注销事宜。

这些材料里包含潘永娟的身份证、死亡证明、火化证明和户口注销证明等8份证明材料。



潘永娟在深圳当地缴纳社保费，每个月都正常缴费，转眼间，她这些年交的保费全都没有了，甚至连丧葬补助金都被人拿走了，那么拿走她钱的男子是谁呢？

社保局经过查询档案，发现是一个叫梁标的人。

对梁标这个人，潘永娟可以说是再熟悉不过了，这是她的丈夫。

得知事情是梁标干的，潘永娟和她的孩子们甚是气愤，但气愤之余，更多的是无奈。

用孩子们的话来说，能有什么办法呢，他什么事都干的出来，他就是不想让人好过。

潘永娟也说，跟了他24年，受了24年的苦，没有过一天好日子。

本以为躲他远远的，能好过一点，谁知道，他连这种事都干的出来。

了解到潘永娟反映的情况后，**社保局意识到，这可能是一场社保诈骗。**

诈骗社保金，而且数额达11万多，这可是刑事案件。



经过调查，在梁标

提供的证明材料里，除了梁标的身份证信息，潘永娟的身份证，梁标的银行账户信息，还有户口注销证明，这些是真的，其他都是假的，都是盖的假公章。

原来，当初潘永娟被赶出家门时，身份证还在家里，没有拿出来。

后来，她一直没回家，身份证就落到了梁标手里。

他能够这么容易把保险金从社保局取走，社保局给出的解释是，由于业务量大，各地的材料不尽统一，缺乏专业的审核手段，对这些材料，一般都是工作人员凭经验，用肉眼判断。

而梁标提供的这份证明材料，工作人员经审核后，没有问题。其实，他提供的死亡证明书，就有一个明显的漏洞。

这份材料的填表日期是8月16日，而死亡日期却是8月17日，当时交材料的时候，工作人员没审核出来。

其实，梁标能够骗过社保局工作人员，还在于他那份户口注销证明是真实的。



他听别人说，潘永娟死了，让他取消户口，他就去做了。

直到站上法庭宣判席，梁标还是不承认错误，不知悔改。

他在法庭上表示，他对潘永娟只有恨没有爱。

在很多事情上，两人都是针锋相对，但只有对一件事情，二人看法一致，那就是这二十多年里，两人谁都没有幸福过。

梁标说，他从一开始就没有看上潘永娟，只是那时候母亲病重，自己岁数又大了，为了让母亲安心，他才娶了潘永娟。

而梁标的四个孩子，都是在打骂中长大的，儿女们也都表示，宁愿不要这个爸爸。既然没有爱，为什么要结婚呢？

一个人竟然想到用这种方法，对付自己的妻子，他毁了一个女人半辈子，更没有给到孩子应有的父爱。

2017年12月，法院以诈骗罪、伪造公章罪，判处梁标有期徒刑5年。